

Специальное приложение к газете
«Калужские губернские
ведомости»

ПРЯМАЯ линия

№ 4 (55)

2 февраля 2024 года, пятница

ГАЗ СЕМЬЕ ГЕРОЯ



К сетевому природному газу подключили в Калуге дом участника специальной военной операции. Вместе с семьей защитника Родины – супругой Анастасией и сыновьями Стасом и Владом, заместителем гендиректора компании «Газпром межрегионгаз» Олегом Ляпустиним в торжественной церемонии подключения участвовал губернатор Владислав Шапша. А само событие случилось в рамках работы федерального штаба по газификации, который в режиме видеоконференцсвязи провели заместитель председателя правительства Российской Федерации Александр Новак и секретарь генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак.

«Андрей Турчак назвал Калужскую область примером по темпам социальной догазификации и поддержке льгот-

ников. Благодаря слаженной работе с «Межрегионгазом» в прошлом году в регионе построили более 250 км газопроводов. В 22 населенных пункта пришел газ. Более 7700 домов уже подключено», – написал в своем Телеграм-канале Владислав ШАПША.

В перспективе региону предстоит еще догазифицировать 500 населенных пунктов, при этом обращая особое внимание на поручение президента страны по поддержке льготников и семей участников СВО. В области уже приняты меры по поддержке более 14 категорий населения, а по решению главы государства эта программа стала бессрочной.

Фото пресс-службы губернатора и правительства области.

#ДОРОГАЗНАНИЙ

Развивая
образование,
возвращаемся
к воспитанию

3

#ИТОГИИПЕРСПЕКТИВЫ

Районы
держат отчёт
и намечают
планы

4-5

#ВАЖНАЯТЕМА

Общественная
палата – центр
гражданской
активности

6

#ГОРДИМСЯ

Династия
созидателей
на Воротынском
заводе

7

ПОЧВА ДЛЯ ШАГОВ ВПЕРЁД

Палата регионов будет содействовать нашей области в реализации важных проектов

С 22 по 24 января в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации проходят Дни Калужской области. В их рамках глава региона и члены калужской делегации провели рабочие встречи в комитетах, где представили наиболее значимые для реализации в нашей области проекты, требующие поддержки федерального центра. Об этом мы начали рассказывать в прошлом номере «Прямой линии». А затем прошли выставка региона и пленарное заседание, на котором были подведены итоги обсуждения проектов и проблем области в профильных комитетах.

Представили себя достойно

Достижения области, представленные на выставке, высоко оценила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, осмотревшая экспозицию вместе с губернатором Владиславом Шапшой, сенаторами от нашего региона Анатолием Артамоновым и Александром Савиным.

Здесь можно было увидеть проекты, реализуемые в области и имеющие значение для всей России. Калужские производители наращивают выпуск качественных отечественных препаратов. При поддержке ГК «Росатом» в регионе строится



первый в стране и крупнейший в Европе GMP- завод по производству радиофармпрепаратов. Активно развиваются перспективные логистические маршруты. В регионе сделаны каждая четвертая дорожно-коммунальная машина страны, треть всех столичных электрозварок. У нас выпускаются биометрические терминалы, которые вытеснили с отечественного рынка зарубежные аналоги, а с помощью уникального калужского пеностекла построены многие объекты в Москве и стране.

Для подготовки кадров в регионе запущены первый в России федеральный технопарк рабочих профессий, новый кампус КФ МГТУ им. Баумана, строится международный центр ядерного образования.

Валентина Матвиенко с интересом осмотрела экспозицию. В частности, спикер подчеркнула важность оснащения музыкальных школ в России музыкальными инструментами, производимыми на фабрике «Аккорд».

На рабочей встрече с губернатором она отметила, что область первой открывает Дни субъектов в начале весенней сессии.

— Это хороший формат, чтобы рассказать об успехах, поделиться опытом и проблемами, в том числе и теми, которые требуют федеральной поддержки, — заметила Валентина МАТВИЕНКО.

Наш час в Совфеде

— Калужская область в ЦФО занимает одну из лидирующих позиций по социальному-экономическому развитию, привлечению инвесторов, впечатляющим темпам по строительству жилья. Мы рассмотрели и поддержали вопросы, требующие федеральной поддержки. В любом случае мы будем помогать коллегам из Калуги закрепить проекты на следующую бюджетную трехлетку.

Валентина МАТВИЕНКО:



— Калужская область — очень важный регион в Российской Федерации. Она всегда славилась своими достижениями, успехами. Несмотря на все трудности, регион развивается. Это и промышленность, и сельское хозяйство.

сенаторами уже удалось найти пути решения многих значимых для нашего региона вопросов.

Владислав Шапша обратил внимание, что наш регион является одним из инвестиционных лидеров. При этом треть валового регионального продукта формирует продукция высокотехнологичных и наукоемких отраслей, что является самым большим показателем в стране.

Регион вышел на ведущие позиции по производству медикаментов. Калужский фармацевтический кластер выпускает более 240 наименований лекарств. За 10 лет объем производства в отрасли вырос в 15 раз. Губернатор особо подчеркнул, что в области возобновляется работа автомобильных предприятий. За последние три года в регионе построено и отремонтировано почти 900 км дорожной сети, досрочно сдан автомобильный обход Калуги. Но впереди — решение новых задач. В связи с ними глава региона назвал ряд инфраструктурных проектов, реализация которых с помощью федерального центра позволит области идти вперед, и обратился с просьбой об их поддержке.

Валентина Матвиенко отметила, что Калужская область действительно является лидером во многих областях, поблагодарила команду губернатора, всех участников Дней региона за хорошую подготовку и активное обсуждение в профильных комитетах Совета Федерации проблемных вопросов, требующих совместного решения. Она также высказала ряд предложений, которые окажут положительное влияние на дальнейшее успешное социально-экономическое развитие территории.

Владислав ШАПША:



— Большинство наших предложений было одобрено и включено в постановление Совета Федерации. Очень важный документ. Сенаторы и лично Валентина Ивановна Матвиенко поддерживают регионы, чтобы все эти планы воплотились в жизнь.

субъекта», где выступил Владислав Шапша, отметивший, что в результате эффективного взаимодействия с

Поддержку Совета Федерации получили:

- реконструкция очистных сооружений и строительство Андреевского водозабора в Калуге;
- строительство больниц в Козельске и Людинове;
- строительство путепровода в Балабанове в связи с реконструкцией трассы М-3, а также развязки на северном въезде в Обнинск, развитие сети региональных дорог;
- реконструкция взлетной полосы международного аэропорта Калуга;
- строительство студенческого общежития в рамках проекта создания Центра ядерного образования мирового уровня в Обнинске.



Подготовил Андрей ГУСЕВ.

В конце января в Москве в Совете Федерации прошли Дни Калужской области. Сенаторы и представители государственной власти отмечали успехи и перспективы региона в различных сферах, в том числе в системе образования. Наша область - лидер в реализации многих проектов, связанных с развитием инфраструктуры образовательной сферы, обучением и воспитанием подрастающего поколения. И работа в этом направлении будет продолжена, предстоит решать новые серьезные задачи.

Регион перспектив

Об этом шла речь на коллегии министерства образования и науки области, посвященной итогам работы за прошлый год и ближайшим планам. В КГУ им. К.Э. Циолковского собрались руководители образовательных организаций, учителя, преподаватели колледжей и техникумов, педагоги дополнительного образования. В роли экспертов выступили губернатор Владислав Шапша, уполномоченный по правам ребенка в области Ирина Агеева, ректор КГУ Максим Казак. Дискуссия прошла под

ЦИФРЫ

В этом году завершится строительство школы в селе Лопатино Тарусского района на **250 мест**, в Калуге - на улице Байконурской (**1125**). В областном центре строится школа на улице Комфортной на **806 мест**, также в этом году начнется строительство школы в микрорайоне Тайфун на **1125 мест** и в Людинове на **тысячу мест**.

Об итогах работы в сфере образования и планах на будущее

УМНОЖЕНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



Активисты РДДМ поделились рецептом «пирога знаний».

девизом «Калужская область - регион возможностей».

В ходе обсуждения большое внимание было уделено федеральным проектам, работе советников по воспитанию, развитию регионального отделения РДДМ «Движение первых». Говорилось о важности более тесного взаимодействия школы с родительским сообществом, семьями. Своим опытом и мнением поделились директора школ, учителя, родители, участники РДДМ.

В ближайшие два года в регионе откроются школы на 4,5 тыс. мест

О школах

Губернатор отметил важность реализации национального проекта «Образование», строительства школ.

- Конечно же, мы гордимся тем, что у нас ежегодно появляются новые школы - современные и комфортные, - сказал Владислав ШАПША.

С 2017 года в регионе построено 11 зданий общеобразовательных учреждений, в которых открыто более 10 тысяч новых мест. Если говорить о перспективах, то в ближайшие годы в области будет построено несколько школ, продолжится ремонт образовательных организаций.

О развитии вузов

Развивается и система профессионального образования, в том числе высшего. В сентябре в Калуге открыт первый в России технопарк рабочих профессий, в котором

Владислав ШАПША:



- Когда между родителями и учителями возникает недопонимание и люди пытаются переложить ответственность друг на друга, это неправильно. Здесь нужно действовать сообща. Прежде всего, конечно, детей должна воспитывать семья - вкладывать ценности, формировать мировоззрение. Школа получает ребенка после детского сада, и трудно ждать от учителей подвигов, если в ребенка ничего не вложено. Я благодарю всех советников директоров по воспитательной работе. У вас получается, к вам есть доверие со стороны учеников, родителей, учителей. И у нас есть надежда, что на многие вопросы, связанные с воспитанием детей, будут найдены ответы.

его базе планируется создать центр ядерного образования мирового уровня. Этот вопрос, кстати сказать, обсуждался в Совете Федерации. Это важная работа совместно с Росатомом. В ближайшие десять лет в мире должно быть подготовлено пять миллионов специалистов в сфере атомной энергетики. И амбициозную задачу поставил Росатом - пятую часть от этой цифры подготовить в нашем регионе. Задача, по словам губернатора, серьезная, непростая, но регион должен с ней справиться.

КСТАТИ

На сегодняшний день в школах и колледжах открыто 385 первичных отделений Российской движения детей и молодежи (РДДМ) «Движение первых». Движение охватывает 14 тысяч детей и 2,5 тысячи наставников.

МНЕНИЯ

Максим КАЗАК:

- В последнее время мы очень часто слышим призыв, что школа постоянно должна меняться. Я считаю, что в системе школьного образования и в нашем обществе должны быть установки, которые фундаментальны. Конечно же, школе надо развиваться, в нее нужно вносить что-то новое, но не надо делать ее модернистской.



Ирина АГЕЕВА:

- Очень хорошо, что ребята из РДДМ занимают активную позицию, не стесняются говорить о том, что еще недавно замалчивалось. Детей волнует репетиторство и другие школьные проблемы. Конечно, не все можно вместить в образовательную программу. И, безусловно, наличие детской общественной организации, первичных отделений РДДМ даст ребятам возможность проявить себя в различных сферах, в проектной деятельности, а кому-то и поможет выбрать профессию.



Михаил БОНДАРЕВ.

Фото пресс-службы губернатора и правительства области.



В районах начались ежегодные отчёты глав администраций муниципальных образований. Первым об итогах социально-экономического развития в 2023 году отчитался Куйбышевский район.



Отчет главы администрации района Сергея МАКРИДОВА прошел 25 января в ходе заседания

районного Собрания в Доме культуры поселка Бетлица. В мероприятии приняли участие губернатор Владислав Шапша, члены регионального правительства, главы администраций и депутаты сельских поселений, местные жители.

■ Один из ключевых показателей социально-экономического развития района – **достижения в сфере сельского хозяйства**.

Существенный рост произошел в производстве мяса – во всех категориях хозяйств за 2023 год мяса скота и птицы было произведено почти на 80 % больше, чем в 2022 году.

Небольшой рост отмечен в численности крупного рогатого скота. Увеличился и валовой объем производства молока.

Кроме того, ООО «Брянская мясная компания» построило на территории района производственную базу для обслуживания и ремонта техники в Куйбышевском, Кировском, Барятинском и Мосальском районах. Это позволит **создать до 30 рабочих мест**.

■ Развитие сельхозпроизводства позволяет не только увеличивать налоговые поступления в бюджет, но и

Район занимает первое место в области по собираемости взносов на капремонт



■ В рамках государственной программы «Развитие здравоохранения в Калужской области» были установлены и оснащены современным медицинским оборудованием **два модульных фельдшерско-акушерских пункта** – в селе Мокре и деревне Кузьминичи. В планах – установка ФАПов в деревнях Зимницы и Милево.

Благодаря нацпроекту «Здравоохранение» и областной програм-

привлекать программные средства на развитие инфраструктуры.

Завершена реализация проекта комплексного развития **сельского поселения «Село Мокре»**.

За счет средств федерального и регионального бюджета в Бетлице завершено строительство двух **более мощных станций очистки воды**, введены в эксплуатацию **очистные сооружения в селе Закрутое**. Построено и введено в эксплуатацию **более 10 км уличных газовых сетей по деревне Кузьминичи**.

Капитально отремонтированы **Мокровская средняя школа, Закрутовская основная школа и сельский Дом культуры**. В планах на этот год – капитальный ремонт Бетлицкой средней школы.

■ В рамках государственной программы «Развитие здравоохранения в Калужской области» были установлены и оснащены современным медицинским оборудованием **два модульных фельдшерско-акушерских пункта** – в селе Мокре и деревне Кузьминичи. В планах – установка ФАПов в деревнях Зимницы и Милево.

Благодаря нацпроекту «Здравоохранение» и областной програм-

ме модернизации первичного звена здравоохранения с июня 2023 года в районе начал работать **передвижной медицинский комплекс**. За полгода удалось обследовать 212 жителей небольших населенных пунктов.

В участковой районной больнице был капитально отремонтирован **рентген-кабинет** и закуплен **новый цифровой рентгеновский аппарат**, введен в эксплуатацию **магнитотерапевтический аппарат**. На очереди капитальный ремонт флюорографического кабинета и приобретение нового цифрового флюорографа.

■ Вместе с тем глава районной администрации отметил и наболевший для многих жителей вопрос, связанный с проблемами в организации приема педиатра в районе.

Губернатор поручил министру здравоохранения Константину Пахоменко и Сергею Макридову в ближайшее время проработать вопрос улучшения оказания педиатрической помощи в муниципальном образовании.

Речь на отчете шла и о специальной военной операции. Сергей Макридов с гордостью говорил о своих земляках, которые достойно несут службу в зоне проведения СВО, проявляют мужество и героизм. Поблагодарил и волонтеров района, которые оказывают серьезную поддержку землякам на передовой.

Губернатор в свою очередь подчеркнул необходимость оказания помощи семьям участников специальной военной операции:

– Надо сделать все от нас зависящее, от власти прежде всего, чтобы они чувствовали себя комфортно. У них там их мужья, их дети, их братья. Надо проявлять лучшие человеческие качества – нельзя оставлять их один на один со своими бедами и проблемами.



Теплая встреча

Владислав Шапша заехал в Кузьминичи в гости к Евдокии Егоровне Муравьевой. Визиту предшествовало радостное событие – в конце декабря в Кузьминичи пришел газ. Теперь программой социальной дегазификации смогут воспользоваться жители около ста домов в селе.

На девятом десятке жизни Евдокия Егоровна самостоятельно справляется с домашними хлопотами, но колоть дрова и топить печь ей стало уже проблематично. Поэтому она очень ждала, чтобы в село пришел газ.

Губернатор приехал в гости с подарками. Хозяйка за чашкой чая рассказала Владиславу Валерьевичу о своей непростой жизни. Она пережила немецкую оккупацию, была узником Ростовского концлагеря. У нее 40 лет трудового стажа, 30 из них – на откорме молодняка. Труженица неоднократно поощрялась руководством совхоза, районной и областной властью. Имеет почетное звание «Ветеран труда».

Евдокия Егоровна очень гордится внуком Павлом, который работает спасателем.

На вопрос губернатора, как ей удалось провести в дом газ, женщина ответила, что во многом помогло районное руководство и особенно глава Жерелевской сельской администрации Виктор Федорков. Во многом помогал и внук.

Евдокия Егоровна МУРАВЬЁВА:

– Большое спасибо всем, кто помог мне подвести газ. Раньше у меня на зиму уходило два трактора дров. Колоть приходилось самой. Иногда температура в доме опускалась до 12 градусов. Сейчас же у меня настоящий рай – тепло, есть вода. Появилось много свободного времени. Теперь есть возможность и с книгой посидеть. Читаю Льва Толстого.

■ Как отметил Владислав Шапша, основной задачей для руководства района по-прежнему остается **привлечение инвестиций**.

– Необходимо находить земельные участки. И не те, что в частной собственности, а муниципальные. Тогда появится предмет для разговора с инвестором, – подчеркнул он.

Для СВОих

Речь на отчете шла и о специальной военной операции. Сергей Макридов с гордостью говорил о своих земляках, которые достойно несут службу в зоне проведения СВО, проявляют мужество и героизм. Поблагодарил и волонтеров района, которые оказывают серьезную поддержку землякам на передовой.

Губернатор в свою очередь подчеркнул необходимость оказания помощи семьям участников специальной военной операции:

– Надо сделать все от нас зависящее, от власти прежде всего, чтобы они чувствовали себя комфортно. У них там их мужья, их дети, их братья. Надо проявлять лучшие человеческие качества – нельзя оставлять их один на один со своими бедами и проблемами.



26 января во Дворце культуры в Сухиничах состоялось открытое заседание районной Думы, на котором об итогах социально-экономического развития Сухиничского района в 2023 году и задачах на текущий год отчитался глава администрации района Александр КОЛЕСНИКОВ.

На мероприятии среди почетных гостей присутствовали губернатор Владислав Шапша, председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев, депутат Государственной Думы Геннадий Скляр.

■ Несмотря на санкции, в районе в минувшем году не закрылось ни одно предприятие, сохранены рабочие места, ряд предприятий нарастили объемы производства. В настоящее время успешно продолжают свою деятельность 10 промышленных предприятий.

Объем валовой продукции вырос на 2 % относительно 2022 г. Объем инвестиций в основной капитал – 1,5 млрд рублей. Объем промышленной продукции в 2023 году – 1,5 млрд рублей.

Подписано соглашение с ООО «СОЛОГРЕС РУС» по строительству на территории района предприятия по производству керамической плитки премиум-сегмента, благодаря чему будет создано 130 рабочих мест. Объем инвестиций составит более 3 млрд рублей.

В соответствии с соглашением, подписанным с ООО «Стелла», на территории муниципалитета планируется построить тепличный комплекс по выращиванию роз, овощей, саженцев, что позволит создать 500 рабочих мест. Объем инвестиций по этому проекту составит более 9 млрд рублей.

■ В сельском хозяйстве также отмечается рост объема валовой про-

■ МНЕНИЯ

Александр КОЛЕСНИКОВ:

– 2023 год был непростым для нас всех, но он способствовал мобилизации сил, консолидации общества в решении поставленных президентом страны и губернатором области задач. Ушедший год наш район завершил с положительной динамикой.

Геннадий НОВОСЕЛЬЦЕВ:

– Сухиничский район – один из лидеров по темпам исполнения наказов избирателей народной программы «Единой России» на 2020 – 2025 гг. Обсудили это на встрече с активом района. Процент выполнения – 85! Если переводить в цифры – из 127 проектов уже реализовано 107. Еще 10 – в планах на этот год.



Во время прогулки по площади воскресного рынка, благоустроенной в Сухиничах в 2023 году после победы проекта «Лучезарная базарная» во Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений, Владислав Шапша оценил проделанную в короткие сроки работу, посмотрел фотографии территории до реализации проекта и пообщался с местными жителями.

За прошлый год в районе в оборот введено 900 га земель сельхозназначения



дукции – на 7 % к уровню предыдущего года.

Превысило предыдущие показатели и производство молока. Оно составляет более 9,7 тысячи тонн.

Еще 130 рабочих мест будет создано после реализации планов ООО «Молоко Групп» (лидера района по производству молока – 90 % от общего объема) по строительству животноводческого комплекса на 2 тысячи голов дойного стада и завода по производству сыра пармезан. Общая стоимость проекта составит 7 млрд рублей.

Дальнейшее увеличение площади фруктового сада и строительство линии по переработке фруктов планируется в ООО «Агропром». В минув-

шем году урожай яблок, собранный предприятием, составил 350 тонн.

■ В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в Сухиничах реализован проект «Лучезарная базарная». Также в городском парке появилась новая зона отдыха с качелями для людей всех возрастов и экологичная детская площадка, в поселке Середейский благоустроили аллею на улице Шахтерской.

Не отстают и сельские поселения: преимущественно на территориях центральных усадеб благоустроены парковые зоны, появились новые скверы, детские и спортивные площадки, пешеходные дорожки и многое другое.

Продолжается реализация федеральной программы «Чистая вода», программы дегазификации, капитально ремонтируются участки автомобильных дорог, многоквартирные дома.

Особо значимым событием для сухиничан стало **открытие крытого рынка в центре города**. Теперь мест-



Владислав ШАПША:

– Сухиничи известны в области как швейная столица. Вот я тоже сегодня в сухиничском костюме. Костюмы хорошие, качественные. Не только сам ношу, но и рекомендую всем своим друзьям.



Помогают тому, кто работает

В рамках рабочей поездки Владислав Шапша посетил фермерское хозяйство в селе Кириллово.

Форелевое хозяйство семьи Губаревых в настоящее время реализует порядка 60 тонн рыбы в год. Продукция с этой фермы высоко ценится среди покупателей. В 2019 году семья Губаревых уже получала грант на развитие хозяйства (более 3 млн рублей), а в минувшем году фермеры выиграли конкурс Минсельхоза РФ «Агротуризм» и получили еще один грант – 10 млн рублей. В ближайших планах предпринимателей – создание туристической инфраструктуры, а также расширение производства и переработки продукции.

– Это форелевое хозяйство – хороший пример, когда меры господдержки помогают фермерам реализовывать свои проекты, – отметил Владислав Шапша.

Для СВОих

На сегодняшний день немаловажным направлением в жизни района стала работа волонтерского штаба «Мы вместе», оказывающего помощь участникам специальной военной операции и их семьям.

За 2023 год состоялось более 50 отправок гуманитарной помощи, которую сортировали, упаковывали и перевозили волонтеры штаба. 28 раз сухиничские мужчины-волонтеры выезжали в районы боевых действий.

На нужды военнослужащих в районе собрали более 2 млн рублей, не считая самостоятельно приобретенных сухиничанами необходимых вещей и оборудования, которые также передавались в штаб.

Екатерина ТАБАШНИКОВА.
Фото пресс-службы губернатора и правительства области.

С ЛЮДЬМИ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Проекты Общественной палаты помогают формированию гражданского общества

Патриотическое воспитание и сохранение исторической памяти, развитие некоммерческого сектора, общественный контроль реализации национальных проектов, развитие муниципальных общественных советов и общественных советов при органах государственной власти, поддержка специальной военной операции являлись в прошлом году приоритетными направлениями проектной деятельности для Общественной палаты Калужской области. О них на заседании областного правительства подробно рассказала председатель региональной Общественной палаты Оксана Милованова, отметив, что организация проводила работу как по реализации проектов федерального уровня, инициированных Общественной палатой РФ, так и по реализации региональных проектов.

Знать прошлое

Одним из ключевых является проект «Историческая память», в рамках которого проведено более ста мероприятий – уроки мужества, вечера памяти, круглые столы и другие. Проект «Правовое и историческое просвещение», по которому были организованы просветительские лекции об антитеррористическом, антикоррупционном, конституционном законодательстве, истории Российского государства, взаимоотношениях России с мировым сообществом для школьников, студентов, трудовых коллективов организаций области, дополняет «Историческую память». В его рамках в декабре в школах Калуги для более 1500 человек прошло около 30 лекций, посвященных 30-летию Конституции РФ.

Помогать начинающим

С 2022 года членами комиссии по вопросам развития и поддержки некоммерческих организаций реализуется проект «НКО 40», оказывающий консультативную помощь начинающим активистам некоммерческого сектора. Тематические выездные

Оксана МИЛОВАНОВА:



– Региональная Общественная палата активно сотрудничает с Комитетом семей воинов Отечества, поддерживает добровольческие акции, наш шефский регион Донбасса, реализует гуманитарные миссии. Еще одна составляющая – развитие некоммерческого сектора, в том числе в молодежной среде. Работа с молодежью, патриотическое воспитание сегодня выходят на первый план. Я думаю, что это направление мы однозначно будем развивать и дальше.

Владислав ШАПША:



– Общественная палата Калужской области и в дальнейшем останется центром гражданской активности, которая помогает воплотить в жизнь различные инициативы граждан и общественных организаций.

встречи с ними прошли в Калуге и Обнинске, Козельском, Людиновском и Юхновском районах, а для вовлечения в работу некоммерческого сектора представителей молодежи проведено 24 обучающих семинара, круглых стола и курса.

Поддерживать общественников на новых территориях

Общественники Первомайска и ЛНР познакомились с деятельностью ведущих НКО нашего региона в ходе дружественного визита «Синергия НКО», а затем в Луганске и Первомайске были проведены практические семинары по развитию некоммерческих организаций и подготовке грантовых заявок. В рамках проекта «Поддержка общественных инициатив на новых территориях» совместно с Общественной палатой ЛНР проведены обучающие мероприятия и круглый стол.

Быть со СВОими

Члены Общественной палаты принимают активное участие в сборе и отправке гуманитарной помощи в зону СВО. Организация взаимодействует с Комитетом семей воинов Отечества в проведении тематических мероприятий. Так, в преддверии Нового года для детей участников СВО организованы мастер-классы и праздники на площадках учреждений культуры и образовательных организаций.

Развивать обратную связь

В 2023 году Общественной палатой продолжена работа по развитию муниципальных общественных советов,

Опыт региона по развитию общественных советов был представлен на Всероссийском форуме «Сообщество»

общественных советов при органах государственной власти. Они созданы в 23 муниципальных районах и городских округах области.

С выездом на места осуществляется проект «Общественный мониторинг национальных проектов». Было проведено обследование 42 объектов. Также реализация нацпроектов стала предметом рассмотрения на трех из пяти пленарных заседаний ОП.

С 2016 года Общественной палатой реализуется проект «Диалог с министром». В 2023 году состоялись 3 встречи, а всего за период реализации проекта – 26.

Гармонизировать межнациональные отношения

В структуре Общественной палаты работает комиссия по вопросам межнационального и межконфессионального согласия, реализующая проект по гармонизации межнациональных отношений. Она ведет работу по развитию и укреплению культурных связей, формированию единой духовно-нравственной общности народов России, а с иностранными гражданами – по вопросам соблюдения законов РФ, миграционного законодательства, изучения и усовершенствования русского языка.

Наблюдать за соблюдением прав

Почти год назад образована общественная наблюдательная комиссия, контролирующая соблюдение прав человека в местах принудительного содержания. Она совершила 31 выезд в учреждения уголовно-исправительной системы, провела шесть рабочих встреч, рассмотрела 29 обращений.

Мониторинг соблюдения избирательных прав граждан осуществляется членами палаты в рамках проекта «Общественное наблюдение». В 2023 году на выборах в местные органы власти работало 20 общественных наблюдателей на десяти избирательных участках. В настоящее время реализация проекта продолжается в рамках выборов президента Российской Федерации.



МНЕНИЕ

Олег КАЛУГИН, министр внутренней политики:



– Качество отработки проектов Общественной палаты улучшается с каждым годом. Наша Общественная палата является одной из лучших в РФ. Я думаю, впереди новые большие успехи, поскольку плотно идет работа общественников с министерством внутренней политики и другими, на новый уровень вышли отношения с третьим сектором, активно работает комиссия, которая занимается развитием гражданского общества и НКО.

Семья в приоритете

Сегодня одним из главных приоритетов госполитики является сохранение семейных ценностей, а 2024 год объявлен Годом семьи. В составе Общественной палаты работает комиссия по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей, поддержке ветеранов, организовано взаимодействие с Калужским региональным отделением Союза женщин России, Национальной родительской ассоциацией. С 2024 года начата реализация проекта «Связь поколений».

Говоря о важности работы региональной Общественной палаты, губернатор Владислав Шапша подчеркнул, что этот институт призван консолидировать общество, продвигать общие интересы, быть живой открытой площадкой для согласования позиций. С этой задачей он справляется. Важнейшей составляющей работы палаты является общественный контроль – независимое мнение о работе органов власти и подведомственных организаций, о результатах национальных проектов, поэтому данное направление необходимо расширять.

Подготовил Андрей ГУСЕВ.

ДИНАСТИЯ СОЗИДАТЕЛЕЙ

Так называют семью ФРОЛОВЫХ в ОАО «Стройполимеркерамика» в Воротынске

Сегодня предприятие невозможно представить без этой династии. Представители семьи Фроловых стали неотъемлемой частью крепкого коллектива завода.

Глава фамилии

Вот уже более 30 лет трудится здесь Андрей Александрович Фролов. Он пришел на завод в январе 1993 года.

Судьба связала его с заводом не сразу. После окончания школы Андрей поступил в Тульское высшее артиллерийское инженерное училище. По его окончании служил в разных военных гарнизонах, включая Арктику, последним местом службы после холодов Заполярья стал Крым. Было это незадолго до раз渲ала СССР. Полк, в котором служил капитан Фролов, должен был перейти в состав вооруженных сил Украины, офицерам обещали жилье, хорошую карьеру и многое другое. Личному составу нужно было лишь принять присягу на верность Украине. Но Андрей Фролов отказался: присяга Родине дается один раз. В управлении кадров Министерства обороны РФ Андрею Фролову предложили продолжить службу в гарнизоне на Дальнем Востоке.

Посоветовавшись с женой, капитан решил уволиться со службы и отправиться в родной Воротынск – на малой родине детей и двоих внуков ждали родоначальники династии Фроловых, которые вместе пришли на завод в 1972-м и вместе проработали здесь 44 года. Александр Георгиевич трудился инженером отдела снабжения, а Тамара Ивановна – начальником отдела кадров.



Основатели династии Фроловых – Александр Георгиевич и Тамара Ивановна. Их сын Андрей с женой Татьяной. 1984 год.

Общий трудовой стаж семьи Фроловых на заводе – более 90 лет

От судьбы не уйдешь, Андрей стал продолжателем династии. За свою трудовую жизнь успел поработать мастером, слесарем-ремонтником, механиком, начальником цеха... С собой на предприятие он привел и супругу Татьяну, которая начинала с мастера, а закончила



трудовую деятельность начальником газовой службы завода.

Сейчас Андрей Александрович – начальник смены кирпичного цеха № 1 и в совершенстве владеет всеми секретами производства. Следит за качеством поступающих глин, их формов-



Андрей ФРОЛОВ-младший:

– И дед, и отец много и с любовью рассказывали мне о своем предприятии. Поэтому после окончания вуза я понял, что продолжу династию. Сегодня мы с отцом работаем в тесной связке – все детали, механизмы, а главное, сырье, из которого потом производят кирпичи мой отец, проходит через меня.

кой, степенью просушки и обжига, за исправностью всех механизмов. С конвейера сходят отличные кирпичи, которыми так гордится

предприятие. Но главный секрет производства для главы династии заключается в умении найти подход к каждому члену коллектива, где каждый человек может заменить другого, прийти на помощь.

По дедовым стопам

В этот сплоченный коллектив Андрей Александрович привел и своего сына. Продолжателем семейной трудовой династии стал Андрей Фролов-младший. Его так и называют на заводе, чтобы не путать с отцом. Он работает в ОАО «Стройполимеркерамика» относительно недавно. Девять лет назад, после окончания экономического факультета Калужского филиала РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева, по совету отца он пришел на то самое место, где когда-то трудился основатель династии, Александр Георгиевич Фролов. Только должность у Андрея Фролова-младшего называется теперь немного иначе – инженер отдела материально-технического снабжения. Экономические знания на новой должности пригодились, а то, что не знал сам, ему поведал дед.

Сегодня Андрей Фролов-младший так освоился на складе, что, как и когда-то дед, с закрытыми глазами может найти любую запчасть для станка, знает поименно всех основных поставщиков сырья и оборудования, с которыми не всегда легко найти общий язык. Но Андрею это удается.

Андрей ФРОЛОВ-старший:

– Поскольку на этом заводе трудились мои родители, я со школьной скамьи многое знал о производстве. Поэтому, приходя на завод по их рекомендации, не чувствовал себя здесь новичком. Отец и мать были на предприятии в почете, и мне надо было поддерживать эту марку Фроловых.

Фролов-младший старается трудиться так же добросовестно, как когда-то и его дед, не допускает сбоев в снабжении предприятия, ведь от этого пострадает весь коллектив.

Продолжение следует?

В семье Андрея Фролова-младшего растет сын, тоже Андрей Фролов, но уже самый младший. Ему пока 13 лет, поэтому он еще глубоко не задумывался о выборе своего жизненного пути. Но отец обещал помочь сыну определиться с жизненным выбором, чтобы династия продолжилась.

Игорь ФАДЕЕВ.
Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.



Телеграм-канал Владислава Шапши: t.me/Shapsha_VV

Подписывайтесь, читайте, комментируйте



В село Покровск Козельского района после того, как здание ФАПа пришло в негодность, приезжает мобильный медкомплекс. Жители могут сделать прививки, пройти профосмотры. Сегодня на личном приеме ко мне обратилась директор местной школы **Дарья Сергеевна Астахова** с просьбой от жителей: нужен постоянно действующий ФАП. Это решение мы приняли. На установку и оснащение нового модульного здания выделяем 6,5 млн рублей. В Покровске живут более 350 человек. Сейчас в селе развиваются фермерское хозяйство, туризм. Поинтересовался, как сделали в школе капремонт спортзала. Дети довольны. Удобно и комфортно стало заниматься.

Жительница микрорайона Турынино областного центра Инна Сергеевна жалуется: асфальт на территории детсада «Парус» весь в ямах и трещинах. В дождь - лужи огромные. Поручил горуправе отремонтировать дорожки в этом году. Этот садик - единственный, где такая проблема, поэтапно надо везде территории приводить в порядок.

Ещё одна просьба - от жителей села Госсуртоучасток Малоярославецкого района: установить спортплощадку. Село дружное, активное, жители играют в футбол, волейбол. С площадкой поможем по программе Комплексного развития сельских территорий. Районной администрации поручил проконтролировать, чтобы подрядчик был нормальный. Все сделал качественно и быстро. И уже этим летом дети смогут здесь активно проводить каникулы.

26 января



Отправили очередную партию гуманитарного груза подразделениям на СВО, где служат наши земляки. Молодёжное крыло Народного фронта и команда ТИЦ «Калужский край» организовали сбор помощи для интернационального батальона «Пятнашка» и бригады «Ветераны». Передали бойцам маскировочные халаты, продукты питания, предметы первой необходимости, детские письма и рисунки. А также компьютерную технику с ПО для обеспечения коммуникаций. Этот софт разработали студенты нашей «Бауманки». Кстати, ТИЦ «Калужский край» планирует организовать патриотические походы по Калужской области, рассчитывает на помощь ветеранов СВО в их организации и проведении.

Спасибо всем за поддержку наших защитников, эта помощь помогает выполнять боевые задачи и приближает нашу победу.

20 января



Прокурор Калужской области **Константин Жиляков** вручил фотодокумент. В прошлом году приняли участие в историческом процессе по фактам геноцида наших земляков со стороны немецко-фашистских захватчиков. Мы сделали важный шаг в деле **сохранения исторической памяти**.

Сегодня сотрудники органов прокуратуры региона подводят итоги работы за прошлый год. Много важных совместных задач.

◆ Противодействие терроризму и экстремизму. Для профилактики экстремистских проявлений, особенно в молодежной среде и социальных сетях, органы власти помогают не допустить распространения деструктивной информации.

◆ Калужская область занимает пятое место по стране по совокупному кассовому исполнению нацпроектов, оно у нас составило 99,95%. Эти деньги должны расходоваться максимально эффективно. Прошу усилить меры прокурорского реагирования к нерадивым подрядчикам, которые срывают сроки, нарушают условия договоров.

Считаю, серьезный результат совместной работы правоохранительных органов - снижение преступности на 9,3%.

Благодарю сотрудников органов прокуратуры за добросовестную службу. Работаем дальше. Для сохранения социальной стабильности в регионе, благополучия наших жителей.

31 января



В этом году у нас несколько знаковых событий. Первое, конечно, **80-летие нашей любимой Калужской области**.

Также в этом году исполняется **70 лет пуска атомной электростанции в Обнинске**. Событие мирового значения. Надо воспользоваться этой возможностью, чтобы ещё раз напомнить о первенстве России в ядерной энергетике. Сделать так, чтобы программа мероприятий была яркой, насыщенной, интересной и для жителей области, и для наших гостей.

Провел первое заседание областного оргкомитета по подготовке к памятной дате. Работаем с нашими партнёрами - Госкорпорацией «Росатом», Курчатовским институтом.

Событию будет посвящён весь год, основные торжества - в последнюю неделю июня. Надо предусмотреть мероприятия для самых разных групп: дети, молодёжь, ветераны. Сотрудники атомных предприятий, трудовые династии, научное сообщество, зарубежные гости.

◆ Проведём Международный молодёжный ядерный форум, ждём гостей из 70 стран.

◆ Концерт «Песни атомных городов» в рамках проекта Тимура Ведерникова будет отличным подарком к празднику.

И, конечно, не надо забывать про **городскую среду**. Серьезные усилия предстоят, чтобы улучшить ситуацию в сфере здравоохранения, с канализацией. Завершить проект благоустройства оврага за общежитием ИАТЭ.

26 января



Популярность самбо в Калужской области растёт. Единоборством занимаются почти 2,5 тысячи калужан. Секции самбо есть в 15 спортивных школах региона. Стремимся создать условия для всех желающих.

Провел рабочую встречу с **руководителем Всероссийской федерации самбо Сергеем Елисеевым**. На выставке «Россия» подписали соглашение о сотрудничестве.

Обсудили дальнейшие совместные шаги по продвижению нашего национального вида спорта в регионе. В том числе создание студенческой лиги. Подготовку тренеров и учителей. Есть возможность оснащения спортзалов оборудованием для занятий самбо по федеральной программе при капремонте школ. Дал поручение подготовить план мероприятий.

Участвуем в партийном проекте «Единой России» «За самбо». Активно работаем по проекту «Самбо в школы». Считаю, что на уроках физкультуры можно давать ребятам навыки самообороны, к тому же это хороший способ воспитания в подростках морально-волевых качеств.

25 января



Фашисты бомбили, морили голодом и холодом. Но город выстоял.

Среди тех, кому пришлось пережить все ужасы Блокадного Ленинграда, - **Татьяна Владимировна Карпова**. Она была еще совсем маленьким ребенком. Но до сих пор голос дрожит от этих воспоминаний.

Сегодня памятная дата для всей нашей страны - **80-летие полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады**. Она длилась почти 900 дней и ночей. Сотни тысяч умерших от голода, погибших от обстрелов.

Наш народ этого не забудет никогда. Это наша дань памяти стойкости и мужеству жителей блокадного Ленинграда, защитников города на Неве.

Спасибо нашим ветеранам за то, что вы передаете эту память подрастающему поколению. Слушать такое и оставаться равнодушным невозможно. Спасибо, что так тепло поддерживают бойцов, которые сейчас защищают нашу Родину от фашизма! Победа будет за нами!

27 января